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Questão 1 (5,0): Para o trecho mais solicitado da viga da figura, determinar a intensidade, a 

direção e o sentido – visto por um observador que olha a barra da esquerda para a direita – 

da tensão de cisalhamento nos pontos P, Q, R e S da seção transversal da barra.  

Justificar o sentido da tensão de cisalhamento (sugere-se que se faça por meio de um 

desenho). 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 3 2 6 2 3 1

12

12

2

20

2

P

Q
R

S

40kN 100kN
160kNm

2m 4m 4m

A B C D

(medidas em cm)



Resposta: 
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